

建功新时代

特别报道

李营街道打造“党建引领赋能城乡”示范区

他们一心为民，服务提质增效

记者 康岩 通讯员 马玉兰

任城区李营街道创新实施“党建引领赋能城乡”示范区建设，统筹推进农村、城市两个领域基层党建工作。在街道北部农村基层党建领域，紧扣乡村五大振兴，优选6个“五星级”村党组织，结合重点项目建设，赋能乡村振兴，打造农村领域“党建引领 乡村振兴”示范区；在街道南部城市社区基层党建领域，紧扣服务效能提升，建成3个城市社区党建服务品牌，实体化运作中德广场商圈党建联盟，做实红色物业、红帆驿站、三长制、驻区单位联建等党建载体，打造以社区、商圈、两新组织等多领域组成的城市领域“党建引领 服务矩阵”示范区。



中德广场商圈党建联盟，开创互惠共赢局面。

先进村居 争创党建引领乡村振兴示范

李营街道现有行政村20个，从中优选出6个“星级”示范点，每个农村示范点党群服务中心软硬件均达到较高标准，优化做实街巷长制、红色信用、幸福食堂、暖心洗衣房、四点半课堂等服务群众载体，通过示范点创建，形成以点串线带面的片区效应。

村“两委”班子坚强有力，班子战斗力凝聚力较强，善治前双、富美庄头、古韵何岗三个村获评“五星级”党组织。

各村因村制宜，积极创建示范点。前双村创新实践“党建引领·红色信用”的乡村微治理模式。庄头村建成电商孵化产业园，点燃电商“引擎”，创新探索出“两带”引领、“一轴”主导、“多方”受益“2+1+N”的集体经济发展模式。

何岗村历史传统文化丰富，村内有一代儒学大师何休石碑，该村率先实现历史传统文化与基层党建、乡村治理的有效融合。同时，村内街巷长制、红色信用、幸福食堂等服务群众载体作用发挥突出。

“和美北杨”一度党组织软弱涣散，整顿以来，北杨庄村“两委”班子逐步健全，村干部年龄结构合理，现村“两委”班子战斗力凝聚力较强。北杨庄村创新推



李营社区志愿者在社区征集民意。

动党组织领办合作社实体化运转，村集体流转土地种植栓皮栎、海棠等高附加值苗木，率先发展林下经济，推动苗木产业转型升级。

“幸福五道街”是行政建制优化村，由刘街、夏街、蒋街、郑营、东辛庄合并而成，2021年换届后，村“两委”班子健全、凝聚力较强。该村属于边界外棚改回迁村庄，回迁上房后重点突出楼栋长、红色信用、幸福食堂等服务群众载体作用发挥。同时，创

新探索回迁村庄集体经济发展的新路径，抓住区级补贴回迁区居民5年物业服务费用契机，由村党组织领办物业公司，集体每年预计增收至少100万元，通过打造“底色更红”的红色物业，实现村集体经济收入和群众满意度幸福感双提升。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:康岩 组版:曾彦红 校对:孔媛媛

城市社区 创建党建引领服务矩阵示范

李营街道现有城市社区10个，2022年陆续建成汇翠园等3个城市社区党建服务品牌，实体化运作中德广场商圈党建联盟，优化并做实“红色物业”、“红帆驿站”、“三长制”、“驻区单位联建”等党建载体，通过城市基层党建示范点创建，实现城市基层党建服务效能提升。

青春汇翠以“青春党建”为抓手，着力打造青春社区，依托红帆驿站，建成汇青春社会组织孵化中心，融合古琴教学、手工作坊、课后自习室、运河书屋等，正在规划建设老年大学、社区老年食堂，全面提升社区服务能力；打造青春议事厅，发挥居民在社区治理中的主体作用，激发内生动力。汇翠园社区创新试点智慧社区，通过科技引领，数据赋能，用智慧便捷生活，提升居民幸福指数。

汇翠党群会客厅在创建过程中联系卫生服务中心、区科协、老年大学等部门单位，携手打造出集健康诊疗、党群议事、便民服务、休闲娱乐等于一体的党群综合体，精准开展群众喜闻乐见的惠民活动，深化党建服务民生作用，以党建合力推动民生事业发展。

中德广场商圈党建联盟，地处北城新兴商圈，总建筑面积约27.9万平方米，由5栋高层组成的地标性建筑群，涵盖5A甲级写字楼、商务酒店、旗舰商业、特色商业街等多种业态，2021年实现税收过亿。中德广场商圈党建联盟发挥党组织和

党员作用，建立线上网格化体系，依托，对入驻商户统筹管理。与社区党委联合建立红色物业，重点打造“新众通”等五星级两新党组织，按楼宇成立联合党支部，以党建引领实现企业共建共享。同时，加强商圈内各企业合作互通，在党组织的引领下资源共享，开创互惠共赢的新局面。

张马杨基层党校示范基地紧扣社区治理和“一老一小”需求，建立健全社区党群服务中心，围绕党员学习教育，规划建设基层党校示范基地，成为基层党组织和广大党员群众喜爱的家门口精神补给站，社区真正实现了服务搬到“家门口”，治理就在“家门口”，党校建在“家门口”基层党建工作理念。

魅力薛口坚持党建引领，延伸组织链条，创新以网格长、楼宇长、楼栋长为基层治理主体的“三长制”，打通基层治理“最后一公里”。增设居民休闲活动场地十余处，建设党员教育室、妇女儿童活动室、文化活动室等多个功能室，打造为民服务新引擎。

仁义桃园坚持党建引领网格化治理，以“凝聚党心，服务群众”为出发点，着力打造“情满桃园，幸福社区”。以楼栋长制为载体，线上承接需求，线下及时办结，服务居民更精准。建设“情暖夕阳”幸福洗衣房，开展“七彩辅导班”学生课后服务，服务居民更真情。